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Vidéken es Léván házhoz küldve:

Egy évre......................... 5 frt — kf*.
Hat hóra......................... 2 frt50kr.
Három hóra . . . . írre 23 kr. 

Elöti.elé.i pénzek po.tautalványnya) küldhetők.

Egye*  "úrnők 12 krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK.

Nésyhasábos petit-sor egyszeri kuzIéőCvZi 7 kr. 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 ki*  fizetendő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 Lr.

A nyílttérien:
minden né^yhasúbos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-irsdák, elő­
fizetőink. vagy a gyakori hirdetők tetemes dij- 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-uteza 33. sz.> küldendők. 
• •• Kéziratok vissza nem adatnak. •••

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer,
—vasárnap reggel, s —~

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
Barsvármegye törvényhatós á- 

gának bizottsága deczember hó 15-én . 
évnegyede*  rendes közgyűlést tart, ! 
melynek tárgysorozatából kiemelen- 
dök:

Az üresedésbe jutott árvaszéki jegyzői 
tisztnek választás uiján való betöltése.

1888—89 évekre 5 közigazgatási bizott­
sági tagnak megválasztása.

Az állandó választmánynak kiegészítése.
A központi választmányba egy tagnak 

megválasztása.
Az igazgató választmány tagjainak az 

1888. évre való megválasztása.
Az 1885. évben elkövetett sikkasztás 

kártérítési módozatainak kidolgozására ki­
küldött ötös bizottság jelentése.

A vármegye törvényhatósági bizottsága 
közgyűlési ügyrendének bemutatása és tár- 
gvalása.

Nagymélt. belügyminiszter intézvónye, 
me'ylyel a vármegye közönségének 1888. 
évi költségvetését megállapította. Az 1888. 
évi betegápolási pótadó megállapítása. Az 
1888. évi katona beszállásolási pótadó meg­
állapítása.

Nagymélt. földmivelés ipar és kereske­
delemügyi ministernek intézvéuye a községi 
faiskolák és községi gyümölcsfa tenyésztés 
tárgyában megalkotott szabály rendelet mó­
dosítása tárgyában.

A vármegye pénztárának megvizsgálá­
sáról felvett október-november- és deczem­
ber havi jegyzőkönyvek bemutatása.

Több, magas miniszteri intézvénv és 
társtörvény hatósági átiratok, valamint egyéb 
időközben beérkezendő folyó ügyek és in­
dítványok.

A póstajárat.
Mikor még nem volt vasutunk. 

a postai közlekedésre nézve lia valami 
fennakadás történt, mindig azzal vi­
gasztaltuk magunkat: na majd más­
kép lesz az. és nem lesz annyi baj. 
ha megnyílik a vasút.

Na. hála istennek a vasút f. évi 
szeptember 18-án megnyílt és valóban 
máskép állunk a közlekedésre nézve, 
mint állatiunk kellene; hanem persze 
ezen máskép állás, másképen is ma- 
gyaráztatik a közönség — másképen 
az illetékes postai hatalmasságok által.

A közönség s kiválólag a legin­
kább érdekelt fél, a kereskedő osz­
tály, ezen máskép állásnak azon ma­
gyarázatát várja a gyakorlatban, hogy 
küldeményeit gyorsabban fogja meg­
kapni; a postás hatalmasságok pedig 
akint rendezkednek, lmgv a gyorsa- 
ság és posták ne változzanak, hanem 
maradjanak a régi primitív állapotban, 
azon erős meggyőződésben lévén, hogy 
a postai talyiga csak oly gyorsan fut, 
mint a vasúti mozdony, mely mellett 
elhalad -— ez utoljára tán nem is 
lehetetlen; mert, hisz a mi postás 
talyigáinkat mindenfelé a legkivá­
lóbb telivér buczefalusok a szélrózsa 
minden irányában vágtatva hordoz­
zák: hogy mégis a postai küldemé­
nyek valamivel későbben érkez­
nek mint a vasútiak, annak megint 
nem is a posta lehet az. oka, hanem 
a vasút, mért megy előbbre s mért 
nem várta be a postai talyigát? s az­
tán mért küldi előbb a küldeménye­
ket? és mért nem várja be a postai 
szétküldést? hisz tulajdonképen a posta 
az egész világon az. első; s ennek ki 
kell térni minden kocsinak, legyen az 
közönséges jármű, vagy vasúti kocsi!!.

Hát mi bizony szívesen elismerjük 
a postának az elsőbbségét, s távol le­
gyen tőlünk, hogy neki kitérni nem 
akármink ott es azon a helyen, a hol 
ő halad; de már az talán nem tarto­
zik a kitérés kötelességéhez, ha ő szán­
szándékosán megáll és haladni nem 
akar, sőt elállja az utat úgy, hogy 
azon más sem haladhat!

Ép azért, folytonosak közönségünk 
körében a panaszok, hogy daczára an­

nak. hogy vasutunk van a postai köz­
lekedés nem ennek révén történik, 
hanem a régi cariol rendszerben foly­
tattatok, s a szállítmányok, küldemé­
ny ek egy félnappal hátratolatnak; mi 
lehet ennek tulajdonképen az. oka: 
kérdik fütől-fátol?! . .

Hát bizony e kérdésre senki sem 
tud felelni. A városunkban e tárgyban 
támadt mozgalom kérvényez, s jár 
mindenfelé; de a siker nem igen ko- 
szoruzza eljárását. A városi hatóság, 
honnan szedte értesüléseit nem tudjuk, 
de azzal biztat, hogy az. uj évvel a 
helyes rendezkedés a postai járatnál 
megtörténik; hát ezt hinni akarjuk: 
ámbár október havában szinte azzal 
biztattak, hogy novemberben máskép 
lesz.; maradt biz azonban in statuquo. 
Most a kereskedő testület járul kér­
vénynyel a magas kormányhoz; s ez 
helyesen van; erős meggyőződésünk, 
hogy a m. kir. kormány, az eddigi pos­
tai járatok mizériáiból kiszabadit s 
felment azoktól bennünket!

Hanem mindemellett is szerét­
nők tudni: kinek a bölcs rendelkezé­
séből áll azon mostani állapot fenn, 
hogy a postát a nánai fővonalról a 
csatai vonalra átteszik; itt Csatán a 
vasútról leteszik és Csatáról Léváig 
a kétfogatu liliputi cariolon vitetik?..

Felséges egy postai utazás! Ezt jó 
lesz fenntartani a mozgósítás idejére 
is; nehogy valamikép az ellenség ke­
zébe kerülhessen !

Kereskedelmi muzeum.
III.

M linseh Rióiért csoportjának szomszéd­
ságában van Walser Ferencz előkelő fővá­
rosi gép- és tiizoltószerek gyárának, liarang- 
és éreöntődéjének mintaszerű kiállítása. E 
ezég egyike azoknak, melyek a magyar ipar­
nak messze a haza határain túl is dicsősé­
get szereznek. Most készül érezöntőjében a 

bukaresti román metropolita megbízásából 
egy 200 mázsás történelmi nevezetességű 
harang. E gyár szerelte fel több hazai és 
külföldi tűzoltóságon kivid a konstantinápo­
lyit és legutóbb a smirnait. A nemrég be­
zárt tudni nemzetközi tíizoll ó-szerek kiállí­
tásán Walser gépeit az ott kiállított angol 
készítményekkel szemben is a legjobbaknak 
ismerték el, minek következtében számos 
helyről, többek közt az oportói (Portugál) 
tűzoltóság számára is nagyobb megrendelést 
kapott. Elsőrangú kiállítási érmeinek, dísz­
okleveleinek és egyel: elismeréseinek száma 
ennyi, hogy azok felsorolása e rövid szem­
lében lehetetlen. Az általa szállított tűzol­
tósági szivattyúk, felállított szivattyútelepek 
és kutak, nagyszabású vizmüvi és fürdőbe­
rendezések stb. mindmegannyi mintaszerű 
munkálatok. József főherczeg, kinek Wal­
ser udvari szállítója, egy a vidéki tűzoltó­
ságok szervezéséről irt czikkében legmele­
gebben ajánlja Walser gyárát a felszerelé­
sek beszerzésére. A Walser-fóle rendkívül 
czélszerü, úgynevezett fertöztelenitő szer- 
kocsi beszerzését pedig a belügyminiszter 
az összes községeknél elrendelte. E gyár a 
keresk. múzeumnak Belgrádban felállítandó 
fióktelepén nagyobb csoporttal fog reszt­
venni.

A muzeum csoportját végigtekintve 
nem mulaszthatjuk el megjegyezni, hogy 
nagyon sok oly ezikk hiányzik onnan, mely­
ben a fogyasztás nálunk óriási és melyek 
némi akarattal cs áldozattal nálunk is elő­
állíthatok volnának. Hogy csak egyet em­
lítsünk, fővárosunk egyik legelőkelőbb üz­
lete a Kertész Tódor ezég, melynek főnöke 
mindent elkövet a hazai ipar érdekében, 
mégis kénytelen legkeresettebb czikkeit a 
külföldről behozatni. Itt vannak például a 
karácsonyi czikkek, a legkülönfélébb csecse­
becsék, karácsonyfadíszek száz meg száz 
féle változatban és kiállításban, mulattató 
és tanulmányos, tréfás, vexáló türelemjáté­
kok és egyéb játékszerek. Kertész a jó 
bártfai játéktárgyakat is tartja ugyan, de 
ezekkel nem képes fedezni a közönség

TARCZ A.

Hogy festették az ördögöt a tekintély 
uralkodása korában.

Sázadunk első felében a patriarchális 
élet volt uralkodó egész Magyarországon. 
Sokan ezt annak tulajdonítják, hogy nem 
volt haladás, nem volt kultúrái törekvés a 
haladó kor újabb és újabb vívmányai után 
hanem csak maradási vágy a meglevő iránt, 
s gondos ápolása a régi szokások s erköl­
csöknek; szóval a modern miveltség hiánya, 
mely kosmopolitikus s philantropicus lítium- 
nisticus és tudja isten micsoda fantastikus 
jellegénél, s rohamainál fogva, nemcsak az 
egyes emberek, osztályok, családok boldo- 
gulhatását, hanem az egész emberiség jólé­
tének előmozdítását, s megalapítását tűzte 
ki zászlajára; ez alatt törekedvén a régit 
minden helyről leszorítani és saját eszmé­
inek tért nyitni, s azokat az életben érvé­
nyesíteni.

Lett légyen akár hogyan; történjék 
hát mos% vagy a jövőben is akár miként; 
annyi bizonyos, hogy a patriarchalis élet, 
mely az ötvenes évekig Magyarországon 
virágzó volt; e század második felében 
vagyis az ötvenes években lianyatlani kez­
dett; s napjainkban pedig egészen más 
jelleget öltött, mint hajdanában volt; úgy 
hogy, most már a valódi patriarchalis élet 
majdnem kiveszettnek mondható; s csakis 
annyiban áll, a mennyiben a családi élet, 
mely a patriarchalis életnek alapja volt, 

meg van ugyan napjainkban is, de össze- 
tartozan dóságának kapcsai el- és szét­
szakadtak. A család meg van, de kerete, 
mely összekapcsolná, hiányzik. A modern 
műveltség nem ismer tekintélyt; a patriar­
chalis életnek pedig feje a tekintély, az 
auctoritás.

A tekintély, az auctoritás igazgatta és 
tartotta fenn az előtt a világot, most a 
többség teszi ezt. S ez nemcsak nálunk 
Magyarországon volt igy, hanem mindenütt, 
még azokon a helyeken is, hol a népek 
között, az állami rendszer nem i: ismerte­
tett. — A tekintély az erőnek a kifejezése, 
a többség is az erőt, a hatalmat fejezi ki ; 
mindakettö munkásságot követel; de ez 
“többi, vagyis a többség, ámítás á'tal is 
megszerezhető; a mi az elsőnél, vagyis a 
tekintélynél tényezőnek nem vétetik.

A tekintély, az auctoritás a drasticus 
szerek s eszközök alkalmazásától nem ir- 
todzik, sőt azokat szereti használni; a több­
ség saját belső körében ezeket nem hasz­
nálja ugyan, de annál [hathatósabban él 
ezekkel ellenfelei irányában.

Albert Koburg berczeg, Viktória An­
gol királyné regens férjéről mondják, hogy 
a mostani trónörökös Albert Edvárd Wa­
lesi herczeget serdülő gyermekkorában, mi­
dőn ez atyjának az engedelmességet meg­
tagadta; saját regensi kezeivel — miután 
előadta neki: te, úgymond Anglia trónörö­
köse vagy, s egykor hivatva a félvilágot 
kormányozni, s uralkodni; de mivel paran­
csaimat áthágtad, hogy megtanulhass ural­
kodni, a mit engedelmesség nélkül nem le­

het tudni és megtanulni; én téged niegfe- 
nyillek; s ezzel a kezében lévő vesszővel 
érzékenyen megverte.

Ez a tekintély hatalmának volt a ki­
fejezése.

Hazánkban, de nemcsak itt, hanem 
mindenütt, hol a többség veszi kezébe a 
hatalmat, maga iránt igen engedékeny szo­
kott lenni, de másokkal szemben, tekint­
sük csak a képviselői, vagy bármiféle vá­
lasztásokat; ugyancsak derekasan igyekszik 
leszorítani a térről verseny- s ellentársait.

Igaz, hogy valamint ez a modern kul- 
i túra — ugv amaz az auctoritás fenntartása; 
1 mindkettő pedig a társadalmi rend s a jó- 
' let előmozditása szempontjából történik.

Nem akarjuk ezeket kétségbe vonni;
1 csak azt találjuk feltűnőnek, hogy daczára 

annak, hogy mindegek az emberiség jólété­
nek előmozdítása-és biztosítására történtek 
s történnek; nem akarnak, nem tudnak 
állandókká válni. Ugyanazon emberiség, 
melynek jóléte előmozdítására mondatnak 
ezek eszközlésbe vétetni; törekszik azokat 
mindenkor minden erővel lerombolni.

Divatnak vannak az auctoritás, tekin­
tély, a többség úgy, mint a ruha, az öltö­
zék alávetve.

A tapasztalás azt tanítja.
A divat a legnagyobb hatalom. Vele 

kelnek, járnak, vele enyésznek ; az aucto­
ritás, a tekintély ép úgy, mint a többség

A nap alatt semmi sem állandó; foly­
tonos változás az élet és minden, a mi en­
nek körébe esik, vagy az idő véghetet- 
letiségóben előfordul.

Az auctoritást, a tekintély t, kezdi fel­
váltani, s elődjét kiszorítani a többség; ez 
is csak időleges uralomra számíthat; mi 
fog jönni utána: ki tudná azt megmondani. 
Egyik nap a másiknak sírját ássa; a dol­
goknak, s intézményeknek is az a rendje.

Milyen hatalmas volt egykor a te­
kintély?!

A statusok, az uralkodó fejedelmek 
ezen alapon állva az imádás tárgyai, a sért­
hetetlenség ideá'jai gyanánt tekintettek. 
Ma, az ezernyi hadseregek sem képesek a 
nimbust, a tekintélyt fenntartani.

A tekintély uralkodása korában az 
emberek osztályokra voltak osztva; nálunk 
volt: az egyházi, a katonai, a nemesi, a 
polgárirend és a paraszt osztály; mind­
egyiknek megvoltak a maga tekintélyei, 
nohabár m.iguk ezen osztályok is tekintélyt 
képeztek a többi osztályok fölött. Ma vala­
mennyi osztály összeolvadt a népben a 
katonaság kivételével.

Az osztályok között első osztály volt: 
az egyházi rend, vele egy rangban vagy 
néha tán magasabban állt a katonai rend; 
ez mindenkor a legnagyobb tekintélynek 
örvendett. Eclcsia praecedit, az az: az 
egyház az első; előre megy; — s ez any- 
nyira ment, hogy a törvényhozásnál is re- 
spectálni kellett. Még a harminczas években 
is, midőn Trencsén vármegye egyik hires 
követe Borsiczky, ezen osztály ellen hasz­
nált keményebb szavai miatt, Ferencz csá­
szár-király által Becsbe „ad audiendum 
verbum regiutn“ vagyis felelet vonásra 
idéztetett, onnan visszatérve társai által 



nagy keresletét. Kertész Tódor árjegyzéké­
ben, melyet bárkinek szívesen megküld, 
egész halmaza található a hazánkban elő­
állított célszerű és szép czikkeknek, de rop­
pant nagy azon érdekesnél érdekesebb cik­
kek száma, melyek eddig hazánkban vagy 
éppen nem, vagy csak rendkívüli kis mér­
tékben állíttatnak elő. Különösen az aján­
dék- és dísztárgyak és ezek közt az utánoz- 
hatlan keleti, kínai, perzsiai, török stb. 
készítmények azok, melyek nagy kereslet­
nek örvendenek. Szóval az az óriási kész­
let, mely Kertésznek Dorottya-utca I. sz. 
alatti üzletében a legkülönfélébb diszmü 
és müipari tárgyakból fel van halmozva, 
bevitelünknek rendkívül érdekes kepét 
nyújtja. Iparosaink hozassák meg maguk­
nak Kertész gazdag árjegyzékét, mely rá­
juk nézve csak tanulságos lehet.

Bars és Hont megyék és Selmecz sz. 
kir. város kerületi állami állatorvo­

sától.
A nagyméltóságu földmivelés-, ipar- és 

kereskedelemügyi, in. kir. Ministerium f. 
évi november hó 16-án 55500 sz. a. az or­
szágos tenyésztési czélra évente tavaszszul 
megejtetni szokott általános bikavásárlások­
nak és a bikák kiosztásának foganatosítása 
ügyében elrendelte, hogy:

1. Csak tisztavérü s határozott fajta 
— és bikajelleggel biró, a marnál 140 czenti- 
meternél magasabb s a márczius hóban kez­
dődő kiosztáskor harmadfél évnél idősebb 
magyar fajta — illetve a másfél éves kort 
ugyanakkor meghaladó berni — (siminent- 
hal-saani), pinzgaui, möllthali, kuhlandi vagy 
allgaui fajta bikák vétetnek meg darabon­
kínt és átlagban 250 forintnál, illetve 200 
forintnál nem magasabb árakon kizárólag 
oly gazdaságokban, a hol és a melyeknek 
környékén ragadós állati betegség nem mu­
tatkozik.

2. Az ilyen bikákat a ministeriumnak 
eladni szándékozó tulajdonosok, illetve ezek­
nek megbízottai, legkésőbben január hó 
15-ig közvetlenül a kerületi állami állator­
voshoz forduljanak Írásban eladási ajánla­
taikkal, melyekben a vételre kinált minden 
egyes bikának fajtája, kora fellelési év és 
hónap), szabott ára, állomási helye, szárma­
zása, neme és netáni törzskönyvi száma és 
végül különös ismertető jelei (például: a 
meglevő bélyeg neme, alakja és helye) ha­
tározottan és külön megjelölendők.

Pirókszinü vagy fehér farkbojtu, to­
vábbá a fülkagylókban csak fehér szőrrel 
biró magyar fajta bikák, valamint általában 
a feketetarka szinti vagy félheréjü bikák 
semmi esetre sem vásároltathatván meg, 
ezek már az ajánlatokból kihagyandok.

3. A bikáknak szakértői megvizsgálá­
sát a kerületi állami állatorvos az említett 
ajánlatokra vonatkozólag innen nyerendő 

kérdeztetvén hogy: mit mondtak neki 
Bécsben, azt felelte: jól jegyezd meg a 
napot, mikor bántod a papot.

(Folyt, köv.)

Gyász-akkordok.
Állasz selycmnihád gyászföllegében,

Szemedből forró szenvedély lobog, 
V’>lkán tüze egy olthatatlan lángnak 
S miként czimlapja a szent bibliának,

Oly fenséges, nyílt, büszke homlokod.

S mégis, miként egy sárba gázolt rózsa,
Oly nyomorult vagy önmagad előtt.

Az élv, gyönyör sivár vadon neked már 
S e büszke homlok nyílt, derült legyen bár:

Bú, gond kínozza sajgó agyvelőd.

Oh hölgy, eszméim bűvös szózatára
Számomra gyakran megnyílott az ég — 

Megittasultam őrült ihletemben..............
S a porba hullva én is, mint te, lettem

Kedélybeteg, haldokló nyomorék !
Romváry Károly.

Az állatok országából.
— Allegorikus karczolatok — 

Az egér.

Sajátságos kis állat. Mindenki ismeri, 
mindenütt található a föld kerekségén, s 
mégis legkevesebben foglalkoznak vele, 
pedig kár, igen jó szivii ; irtózik az unalom­
tól, mulatni, mulattatni, szórakoztatni akar, 
o czélból betolakodik a lakásokba, elzengi 
titkon és nyilvánosan legkedvesebb dalait, 
hogy azokkal az embereket, egy szebb, 
egy boldogabb szellem világba varázsolja át, 
és mégsem szereti senkisem.

A gazdaasszony, ha az éléskamra sar­
kaiba vonja mágát, nagy szerényen csa p 
dát állít elibe, macskákat küld a nyakára, 
hogv azok élete ellen törjenek, majd mér­
ges falatokkal traktálja őket, hogy azt meg­
ölelve elpusztuljanak. 

meghagyás alapján a helyszínén teljesiti s 
ugyanakkor minden egyes bikáról, melyet 
tenyésztésre feltétlenül alkalmasnak és meg- 
vásárlandóknak talált, egy külön szemle­
jegyzőkönyvet vesz fel, melyet az eladó 
vagy megbízottja aláír azon kötelezettség­
gel, hogy az állatot a ministerium részére I 
fentartja, mig ez a megvételt illetőleg ha­
tározván, erről öt a kerületi állatorvos ut­
ján értesíti.

A szemléknél eddig szokásban volt 
bebélyegzések mellőzendők.

4. Ha ezen határozatban a bika meg- 
vettnek mondatik ki, az eladó köteles azt 
április hó 15-ig díjtalanul eltartani, ellen­
ben ha a bika elhelyezése a mondott napig 
meg nem történnék, a tulajdonosnak ápri­
lis hó lő-ától kezdve a bika kiadatásának 
napjáig, naponta 2 klgr. zabot és 7 klgr. 
szénát számítva, tartási dij czimén negyven 1 
(40) krajezár napi költség megtérítésére ' 
igénye van, a gondozásért azonban külön 
dijat egyáltalán nem számit hat fel.

Az eladó az állatnak megfelelő táplált­
ságáért, kifogástalan gondozásáért, minden 
erőmű vi sérüléséért egészen az átadásig, 
úgyszintén a tényleges átadást követő itar- j 
inincz napon át a bikának teljesen meg­
felelő tenyészképességeért felelős.

Végűi pedig az eladó a bika állomás- : 
helyének esetleges változását a kerületi | 
állami állatorvossal haladéktalanul közölni j 
és vasúti szállítás esetén az állatot a marha- , 
rakodásra engedélyezett legközelebbi állo­
másra díjtalanul elbújtatni tartozik.

5. A kiosztásra rendelkezésre álló bi- 1 
kák elhelyezésének czélja első sorban sze­
gényebb sorsú községek, másodsorban pe­
dig vagyonosabb községek, illetőleg a I 
magántenyésztők okszerű marhatenyésztő- j 
sének előmozdítása lévén, az említett álla­
tok annak idején mielőbb kiosztandók lesz- i 
nek akár a teljes vételárnak legfeljebb há­
rom, kamatmentes, félévi részletben törté­
nendő lerovásával, akár a vételárból bizo­
nyos százaléknak elengedésével, vagy eset­
leg még ezenfelül a kedvezményes árnak 
háromnál nem több, kamatmentes féléves 
részletben leendő törlesztése mellett, sőt 
egyes — kiváló figyelemre méltó — ese- » 
tekben s a mutatkozó készlethez képest, . 
az állatok a tulajdonjog fentartásával va­
gyis csupán használatra ingyen is kiadatni . 
fognak.

6. Hogy a szükségletet kellő időben ' 
teljesen ismerve, a jelzett vásárlásokra szol- , 
gáló költségadomány összege által inegálla- 1 
pitott számban ekként elhelyezhető tenyész­
bikák mihamarább és biztosan kiosztatlias- ' 
sanak, az e tárgyú kérvények a ministeri- . 
umhoz czimezve és 50 krajezár bélyegjegy- , 
gyei ellátva legkésőbben február hó 15-ig 
közvetlenül a kerületi állami állatorvoshoz ' 
benyújtandók.

Ezen kérvényekben határozottan meg- . 
jelölendő a kívánt bika fajtája, a netán 
óhajtott kedvezmények s az ezeknek nyílj- 1 
tását támogató indokok, továbbá a már meg- I 
levő és alkalmas bikák, úgyszintén a teke- ' 
nek száma s végül a marharakodásra enge- '

Szegény kis állatok ! Úgy sajnálom őket, 
oly szép czéljuk van, oly odaadólag mii- ( 
ködnek, úgy rágicsálják a tollas, s más 
egyéb anyagokat, s hű munkásságukért 
nem is kérnek, nem is várnak mást csak 
babér levelet, s ezt az igénytelen óhajtá­
sukat sohasem érik el. Elpusztulnak, elte­
meti őket a feledékenység nagy tengere.

Az ilyen fajta egérnek igen sok vál­
faja van. Egyik válfaj nagyon szereti han­
golni a hegedű húrokat, másik zongora 
billentyűkön sétál, abból él, amaz az ósdi 
gitárnak nagy kedvelője, ez a kis bőgőt 
imádja, némelyik pedig bolondul az orgona 
után.

Eu azonban csak arról a fajról beszé­
lek, mely a füzfasipot kedveli, ezért rajong, 
ezért él, s makacs ellensége a lantnak, kí­
nozza minden ok nélkül folyton, mint va­
lami inquisitor. Egy közös tulajdonságuk: 
azonban van, az hogy mindnyájan czinezog- 
nak, erről fel lehet ismerni valamennyit.

Beszéljünk hát a mi egerünkről.
Arcza háromszög alakú, bajusza ritka, 

vékony, hosszú; szája kicsiny, orra hosszas, 
alakja sugár, öltözete változó, szőre a fején 
hosszú, rendetlen.

Lil ik mindenütt, de legtöbbet jár a 
szerkesztői irodákba, szeretvén a papirt, 
tintát, tollat pusztítani. Ott ugyan legtöb­
bet pusztíthatna a jámbor, de nem azért 
jár ide, más czéljai vannak, mulattatni a 
szerkesztő urat, ki ott ül Íróasztala mellett, 
gondolkodik, mivel töltse meg a lapot, ha­
rapja a vörös plajbászt, és imádkozik az — 
egérért. Rémitőn fél a szerkesztő ur nagy 
macskájától, a kritikus kandúrtól, az neki 
nagy ellensége és előle nincsen menekülés; 
ha megcsípheti, teljesen tönkre silányitja.

Ez a fajta egér rémitö izgékony ke­
délyű, iszonyúan lelkesedik, ha elkezd da­
lolni, túl jár a padlás magasságán, legtö bb

délyezett, azon állomás, melyen a bika va­
súti szállítás esetén átvétetnek.

A községek kérvényei az illetékes járási 
főszolgabirák által is véleménynyel látta- 
mozandók azon esetekben, ha a rendesnél 
nagyobb (például: 20-nál több százalék le­
számítása, vagy használatra ingyenes kiadás) 
kedvezmény kéretik.

7. Az elhelyezésre kijelölt bika átvé­
telével járó és az átvevő által egyaránt 
pontosan betartandó feltételek a kötelező 
nyilatkozatban felsorolvák s rendszerint a 
következők : a nyilatkozatot elfogadott kő- ■' 
teles a kijelölt bikát haladéktalanul átvenni, 
jól gondozni és takarmányozni, kizárólag 
tenyésztésre használni, mig e czélra alkal­
mas, azontúl pedig az állatnak erre liasz- 
nalhatian voltát közvetlenül a kerületi ál­
lami állatorvoshoz bejelenteni s ezen kö­
rülményt ugyanekkor állatorvosi lelettel 
igazolni, továbbá: ha a bika vagyonta­
lan községnek ingyenes használatra osztatik 
ki, az állatot az említett bejelentés és iga­
zolás után további rendelkezésre jól táplált 
állapotban díjtalanul visszaszolgáltatni, — 
ellenben ha az állat bármilyen fizetési ki­
kötéssé! engedtetett át, ezen kötelezettség, 
nek az illetékes királyi adóhivatalnál min­
den tekintetben (összegek és fizetési napok) 
pontosan eleget tenni.

Azon esetre, ha valamely esedékessé 
vált összeg kellő időben nem fizettetnék 
le, a bika átvevője a hátraléknak a lejárati 
napiul hat százalékkal számítandó késedelmi 
kamattal együtt leendő behajtására a mi­
nisztérium részére a szabad bírói választást 
engedi.

8. A kötelező nyilatkozatok az átvevő
község elöljárósága két tagjának, illetőleg 
az átvevő magántenyésztőnek keltezett alá­
írásával s a község hivatalos- vagy az át­
vevő pecsétjével, — ezenfelül pedig a fize­
tési kötelezeltséget megállapító nyilatkoza­
tok az összeghez képest és a IL fokozat 
szerint, — s az ingyenes használatról szóló 
nyilatkozatok 50 krajezáros bélye-Heo-yo-vel 
ellátandók. sj

A nyilatkozatok az ajánlatról szóló 
értesítés keltezésé'öl számítva legkésőbben 
30 nap alatt visszaküldendők; további ké- . 
sedelem lemondásnak vétetik.

A nyilatkozatoknak ekként kötelező- 
leg történt elfogadása és közvetlenül a 
kerületi állami állatorvoshoz beküldése után 
a ministerium a bika kiadatását és esetleg 
vasúti elszállítását elrendeli s erről az át­
vevőt értesíti, — illetőleg a kerületi állami 
állatorvos az eladót a bika kiszolgáltatására 
Írásosan felkéri s ezen megkeresést az át­
vevőnek megküldi, a ki azon az átvételre 
egy megbízottat írásosan igazol és ezután 
a megkeresést a megbízott által az eladó­
hoz juttatja.

Az eladó ezen irat ellenében a bikát 
a megbízottnak átadatja, a megbízott pe­
dig az állatnak egészséges és ép állapotban 
megtörtént átvételét ugyanazon megkeresé­
sen Írásosan és keltezve elismerni tartozik.

9. Az atadás után minden esély és 
felmerülhető kár kizárólag az átvevőt te**-  
heíi, úgy, hogy a bika átvételével egyidé-

•izonban, „hozzá,“ s „a hűtlenről0 zeng, 
mert vannak ám az egerek között is hűtő­
iének szintúgy mint az emberek között.

Néha néha körutakat tesz, szereti a 
temetőket és a kriptákat, t. i. akkor mi­
dőn a macskák kizavarják otthonából. 
Ilyenkor elkeseredik, dalai oly szivrehatók, 
hogy a kritikus kandúron kívül mindenki 
szánakozik rajta.

Különben mire megöregszik, lehűl az 
ifjúkornak forró vére, csendes egér lesz, 
legfeljebb jó tanácscsal segít a tapasztalat­
lan fiatalokon.

Későn van sok helyen, tapasztalom, 
hogy ezek is mondják x „hozzá" s „liüte- 
lenhez“ czimü verselményeket.

Ilyen alakja az állatországnak az egér. 
Azonban az emberek elnevezték: „fűzfa 
poetá“-nak.

Mégis csak méltányosak az emberek.
Szecsőál.

Gondolatok.
— Irta: Sir León. —

A fclebbvaló becsülete alantasainak 
boldog állapotja; hatalma és urasága azok 
szivében nyugszik.

* **
Halál előtt nincs kivétel! a paraszt a 

nemes ember hamuján jár és a felség azok­
nak lábaitól lesz tapodva, kik hajdan szol­
gái valának. Itt a méltóságnak és hatalom­
nak vége van; itt a megkülönböztetés is­
meretlen; a tudós és tudatlan együtt rot­
hadnak: hamuból hamuvá való létei a halan­
dók sorsa; porból porrá való létei a rotha­
dás fiainak utolsó vége. 

jüieg megszűnik a kincstár ellenében min­
den .ovábbi kártalanítási, csere-vagy egyéb 
igény.

De ha az állat tenyésztésre képtelen, 
ezen körülmény okvetlenül - az átvételtől 
számítandó - 30 napon belül és közvetle­
nül a kerület! állami állatorvoshoz bejelen­
tendő, aki itteni Utasításhoz képest a hely­
színén eljár és ha a panasz nemcsak való­
nak bizonyul, de az átvevőt a bikának 
takarmányozása, gondozása és tenyésztésre 
kihasznalasa körül hiba vagy mulasztás 
egyaránt nem terheli, az eladó köteles ezen 
állatot egy ugyanoly beesértékü és kifogás­
talan tenyészti épességii alkalmas bikával 
az átvevőnek díjtalanul becserélni, — ha ez 
nem volna eszközölhotö, a tenyészképtelen 
bikát kárpótlás nélkül visszavenni és annak 
teljes vételárát a kincstárnak megtéríteni.

Ha a panasz alaptalannak bizonyult, 
a kiküldött kerületi állami állatorvosnak az 
öt megillető napidijat és útiköltséget a pa­
naszos, nyugta ellenében, kifizetni köteles.

A jelzett határidőn túl bejelentett 
ilyen panaszok nem vehetők figyelembe.

A tenyészképtelenség miatt visszavett 
egyik es ennek helyébe újra átadott másik 
bika árai között netán mutatkozó összeget 
az eladó es átvevő egymás között egyen­
lítik ki. OJ

10. A vasúti szállításnak elrendelése 
után az eladó köteles a bikát haladéktala­
nul felrakatni és az elindítás idejéről az 
átvevőt előzetesen, vagyis oly időben — 
s ha kell, táviratilag ■■ értesíteni, hogy ez 
az allatnak átvétele iránt még elég korán 
intézkedhessék.
. .. . A V1J8,,O szállításnál mérsékelt (minden 
bikáért kilométerenkint D%00 krajezár) 
díjtételek igénybevételére jogosító igazolvá­
nyok. melyekből minden külön szállítmány 
hoz két példány szükséges, az eladókhoz 
inegkiildetnek.

Az egyik példány a feladási állomás 
főnökének átadandó, inig a másik a kísé­
rőnél marad, illetve ennek hiányában a 
szállítási okmányokkal együtt kezeltetik.

A vasút által felszámított összes költ­
ségek és a feladó által előlegezett (a fuvar­
levélen részletezendő és mint utánvételi 
összeg a szállítmány kiadása után a feladó­
nak megtérülő) szemlélő bizottsági eljárási 
s esetleg kiséreti, távirati vagy feltétlenül 
szükséges egyéb kiadások mindenkor és 
kizárólag az átvevőt terhelik.

\ asuti szállításhoz a bikák mellé kísé­
rők rendszerint csak az átvevő határozott 
kívánságára adandók.

Ha a szállítási dijak felszámítása netán 
sérelmesnek mutatkoznék, ennek felülvizs­
gálására s illetve a díjtöbbletnek vissza­
térítésére irányuló kérelmek a fuvarlevél 
kíséretében közvetlenül az illető közleke­
dési intézethez beterjesztendök.

Miután az eladó a megvásárolt biká­
kat tényleg mind kiadta, a kijáró tartási 
költségekről, és pedig minden egyes bika 
után külön tétel alatt felszámítva, jegyzé­
ket készít s azt legkésőbben július hó 31-ig 
az összes átadási okmányokkal (elhajlás 
esetén a 8-ik pont utolsó bekezdése szerint 
ellátott megkeresés, vasúti e'szállitás eseté­
ben pedig a feladási vevény) együtt kerü­
leti állami állatorvoshoz beküldi.

A jelzett határnapon túl benyújtott 
ily költségszámlák vissza fognak utasittatni.

A vételárak épttgy, mint az elfogadott 
tartási költségek az eladó által külön is 
megjelölhető, — máskülönben az illetékes 
királyi adóhivatalnál a jogosultnak bélyeg­
köteles nyugtáira utalványoztatnak.

Léván, 1887. deczember hó 1-én.
Lutz József

in. kir. állatni állatorvos.

Különfélék.
— A tombolya-estély-, — melyet a lévai 

jótékony nőegylet a Il-ik megyei közkór­
ház kápolnájának javára deez. 10-én ren­
dezett — fényesen sikerült. - A jó ügy 
nevében örömmel adózunk ez alkalommal 
a buzgó rendezőségnek, mely páratlan igye­
kezetével s tapintatos eljárása mellett nem­
csak az anyagi téren vívta ki a legszebb 
eredményt, de az estély erkölcsi sikerében 
is messze túlszárnyalta reményeinket. — 
A diszes hölgykoszoruból sikerült összeállíta­
nunk a következő névsort: Mailáth Istvánná, 
az egylet elnöke; Balbach Andrásné, Bo- 
leman Józsefné, Czirok Jánosné, Holló Sán- 
dorné, Kabina Józsefné, Leidenfrost Aurélné, 
Levatich Gusztávod, Levaticn Mártonné, 
Marschall Károlyné, Németh Zsigmondné, 
dr. Pólya Józsefné, Ságliy Béláné, Svarcz 
Ferenczné, Szakmáry Endréné, Szitányi 
Sándorné, Toóth Zsigmondné, Zmeskall 
Kálmánná, — Balbach Irénke, Bólémén 
Karola, Hackersmidt Irénke, Kabina Ka­
milla, Leidenfrost Aranka, Miczi és Paula, 
Levatich Irma, Leyrer Stefani, Mailáth 
Biri és Mariska, Marschall Gizella, Pólya 
Olga, Szakmáry Mariska, Szitányi Minka 
és Lilli, stb. —Midőn e sorokat a késő éjjeli 
órákban Írjuk, a mulatság még javában 
tart s valószinü, hogy csak a kivilágos 
virradat feg véget vetni a szép és kedé­
lyes mulatságnak.

—- Uj lap. — Megyénk székhelyén, 
Ar.-Maróthon Deme Károly szerkesztése 
mellett „Barsvárinegye“ czimen uj lap in­
dult meg. — E lap a közművelődés s me-



I■■•vélik tár-sad.dmi életének fejlesztését tűzte 
zászlójára. Brograninijiúiak liü betartása re­
ményében szívesen üdvözöljük laptársun­
kat a kívánjuk, hogy megyénk közérdeké 
ben kifejtendő nemes törekvését a siker ko­
ronázza! — A lap előfizetési ára egész

derék-

az

a rend

146.

I

évre 4 frt; tanítóknak 2 frt.
— Bolerr.an Lajos, Léva város 

szülötte, szakolezai járásbiró, Besztercze- 
bánj’ára törvényszéki elnökké neveztetett ki. 
_  Őszintén gratulálunk a megírdeinlett ki­
tüntetéshez!

— Zenés mise. Léván, e hó 8-an, a 
műkedvelőkből alakult zenekar közremű­
ködésével a kegyesrendiek templomában 
K e m p t e r C-dur miséje adatott elő. Offei - 
tóriumra Rónay Alma énekelt egy sop- 
rán betétet ugyanazon szerzőtől. — Óhajt- 
ink ln»«-v a derék műkedvelőkből alakult 
Jzene- és énekkar minél gyakrabban sze­
rezzen a közönségnek ilyen kedves meg 
lepetést s fellépéseivel emelje az isteni 
tiszteletet. k£Byes_|anl|Qrent|ne|( 1887/g-diki 
tanévre kibocsátott névtára szerint a haza­
fias rendnek jelenleg 249 áldozar, közöttük 
9 aranvmisés, 69 ünnepélyes es egyszerű 
fogadalntas és 20 ujoncznöyendek, — osz- 
szesen 338 tagja van. Hazunkban a rend 
24 házat bir. A folyó tanévben 
tanítványainak száma: 7514 ; az előző tan­
évben volt; 7368; növekedés: 
1886 év novemberétől az 1887. ev novem­
beréig elhalt 9. tag. - A lévai hazra vo­
natkozólag a következő adatokat tartal­
mazza a névtár: A lévai baz berczcg Lsz- 
terbázy Miklós, Marczibanyt-csalad, Bars,- 
Hontvarmegyék, Léva-yáros közönségé es 
főpapok adakozásaiból keletkezett 1810-ben. 
A kisgimnázium a nagyin, vallás- és közokt. 
minisztérium által a tanulmányi alapból 
tett kegves utalványozással a 188*/ 2. tan­
évben 5-osztályu, az 1882/í- tanévben a 
6-ik osztálylyal nagy-gymnaziumma, az 
1888B/g. tanévben a 7-ik, az 188* 6/7. tanév­
ben pedig a 8-ik osztálylyal főgimnáziummá 
alakíttatott. A háznak hét tagja van ; a 
főgimnáziumban működik öt kegyesrendi es 
bél világi tanár. A tanulók száma: 248.

_  Szinügy. Bokody-pár színtársulata 
_  mint értesülünk — e hó 11-én, ma, 
tartja első, még pedig ünnepélyes elő­
adását. Aszalav Dánielnek ezen alkalomra 
irt szép p r o'l ó g j á t, mely Léva múlt­
ját, jelenét s a jövőbeni kulturális hivatá­
sát élénken ecseteli, —- szerző
fogja elszavalni; ezt követi a „A ad ga lamb 
czimü jeles népszínmű elöadasa. Hétfőn színre 
kerül a „Rangés mód". A társulat bérletet 
is nyit 12 előadásra, mely szerdán a Vas­
gyáros szerzőjétől remek színművel „S á- 
rah grófnő “vei veszi kezdetét. A bérlet 
12 előadásra: körszék a két első sorban 
10 frt, I. rendű zártszék a 3., 4. és 5-ik 
sorban 8 frt, II. rendű zártszék a többi 
sorban 6 frt. — Ajánljuk a derék társula­
tot városunk és a vidék legmelegebb párt­
fogásába.

— Közoktatásunk állapotáról Trefort 
miniszter beterjesztette a képviselöházhoz 
szokásos évi jelentését. E szerint az 1886 
87-diki tanévben középiskola volt 
összesen 178 s ezeknek 42,12*  látogatója. 
Érettségi vizsgálatot tett 1933. —A nép­
iskolákról szóló kimutatások még csak 
1885—86-ról vannak teljesen összeállítva. 
A népiskolák száma akkor volt 16,417, 
tanköteles gyermek 2.323,435, ezek közül 
iskolába járt tényleg 1.870,083 gyermek, 
33,624-el több, mint az előző tanévben.

— A világ legrégibb bútora. Haworth 
J. a londoni brittmuzeumnak egy igen ér­
dekes régiséget ajándékozott; nevezetesen 
Hatasu királyné trónszékét, a ki az egyip­
tomi tizennyolezadik dinasztia tagja volt 
s Kr. a. 1600 évvel élt. Ez a bútordarab 
az eddig ismertek között a legrégibb az 
egész világon.

— Életrevaló reformot szándékozik 
életbe léptetni a közlekedésügyi miniszter. 
A vasúti utazás olcsóbbá tétele ezéljaból 
füzeteket fognak kiadni, melyekben 50 frt 
áru vasutipénz (bélyeg) foglaltatik s mely­
nek ára 30— 40"/o-kal olcsóbb lesz a ren­
des árnál. Ezzel a pénzzel azután a vasúti 
pénztároknál bármely vasútra utazójegyet 
lehet váltani.

I

— A regále megváltásának kérdésévei 
a pénzügyminisztérium újabban ismét fog­
lalkozott 8 az előmunkálatok befejezése rö­
vid időn várható. A megoldás módjának 
végleges eldöntése előtt azonban szakem­
berekből álló értekezletet hívnak össze, 
mely az ügyet minden részében megvitatja. 
A regále megváltásról szóló törvényjavas­
latot mindamellett a pénzügyminiszter aligha 
fogja a jövő év ősze előtt a képviselő­
házhoz beterjeszthetni.

— Az „Amerikai Nemzetőr" legutóbbi 
számában óva inti az Amerikába kivándo­
rolni szándékozókat, hogy csak maradjanak 
itthon s dolgozzanak szorgalmasan hazájuk 
felvirágoztatásán, mert ha a bevándorlás 
tovább is a mostani mérvek szerint szapo­
rodik, tiz év alatt munka hiányában, a 
szó szoros értelmében ében halnak az em­
berek. — Jó lesz ezt megfontolni azok­
nak, a kiknek nem tetszik a szép és hálás 
haza földjén élni és halni.

— A gyalogság uj felszerelése. Bécsbe 
a napokban érkezett meg TulJnból a 24. 
gyalogezred egy zászlóalja, mely teljesen 
az ujonan elfogadott rendszer szerint van

felszerelve. Az uj felszerelés fökepen a kö­
vetkezőkben tér el a régitől: Először js a 
köpönyeg az uj rendszer szerint a borjura 
vah csatolva és rajta a főzőedény úgy van 
megi-i öntve, bo/y ne akadályozza a tejnek 
szabid mozgású;. A második iij:ta*  a tel­
téi i laskák sza| oritására vonatkozik, ameny- 
m l.u < zi-iiiid minden katona az eddigi 
ké l.dténytáskahoz egy harmadikat is kap, 
im 'vi t hátul vi-el. Harin itlsz.or az eddigi 
km vi-r’arisznvákat kiküszöbölték és helyet­
tük "’alvanizáit kaucstikból készült tarisz­
nyákat hoztak be. Legfeltűnőbb a különb­
ség az előbbi és a mostani szuronyok közt. 
Az uj szurony fogantyúja a régihez hasonló 
ugyan, de a pengéje nem nagyobb egy 
közép nagyságú tör pengéjénél s ezért 
többé vágásra nem használható, hanem csakis
szúrásra.

— Rövidhírek. — Időjárás. A jő 
vő hétre : Általában változó, kissé szelesebb 
időt várhatni, helyenkint csapadékkal, ke­
vés hőváltozás mellett. — A franczia el­
nökválasztás nagy zajjal folyt le ugyan, 
de az eredmény lecsillapította a kedélye­
ket. Freyeinet és Ferry visszalépése után 
S a d i-C a r n o t választatott elnökké 616 
szavazattal. — Baross miniszter a magyar 
államvasutak 11 főtisztjét elbocsátotta, mert 
az illetők az évek óta megújított határ­
idők alatt sem tanultak meg magyarul. 
— A magyar fegyvergyár három millió 
frtnyi alaptőkével fog megindulni, de a 
részvénveknek csak kis részét bocsátják 
ki. — Posner Károly Lajos, a főváros ipa­
ros osztályának érdemes tagja s a magyar 
papir-ipar kiváló képviselője e hó 8-án el­
hunyt a fővárosban. — Áz ipariskolákról 
készült hivatalos kimutatás szerint hazánk­
ban most összesen 244 alsófoku ipariskola 
van, 1358 tanítóval, 43,411 tanulóval és 
330,041 frtnyi évi költséggel.

A P K Ó H Á U O K.
— Rovatvezető Zuhany, —

L u t r i s okoskodás. — No már csakugyan 
megnyerte Nepomuk kotlán a lutrit, nemhiába 
álmodta meg a numerusokat; csak az nem fér a fe­
jembe — töpreukedik az öreg magában ; — miképen 
tudhatták meg a lutriba, hogy ö éppen azon numeruso­
kat álmodta ? !

Vidéken. pa r a * z t ti u : H >nnan való h ít 
a kisasszony? Hölgy: Szeretned tudni öcsém? Bu­
dapestről jövök, a hol szép leányok teremnek a fákon 
— Paraszt fiú; No akkor a kisasszony éretlenül 
hullott le !

KÖZGAZDASÁG.

A Barsmegyeigazdasági-egyesület 

gyűlése.

A Barsmegye-gazdasági-egyesület folyó 
1887. évi deczember 10 én, a városház 
tanácstermében népes gyűlést tartott, Lei- 
denfrost László elnöklete alatt. Tár­
gyai, mint az a meghívóban érintetett; 
különösen:

Az egyesülőt vagyoni állapota és köny 
vei megvizsgálására kiküldött bizottság 
jelentése, nagy és beható, hosszú vitát idéz­
tek elő; melynek alapjául szolgált, a bi­
zottság által kimutatott „Barsmegyei gaz­
dasági egyesület vagyoni állapotáról" szó­
ló kimutatás , — mely 1880 . évben
9851 frt 66 kr, 1887. évben 6032 frt 97 
kr, vagyont tüntet fel, mig ellenben az 
1880—1887. évi nyereség és veszteségi 
számla 2048 frt 57 kr, veszteséggel 
van lezárva.

Bizony ez nem valami örvendetes, 
mert valóban nehéz feladatává vált az 
egyesület élére álló férfiaknak az egye­
sületet további rendes működésbe hozni, s 
a kitüntetett romokból valami hasznosat a 
gazda közönség számára építeni ; mindaz- 
által örömmel konstatálhatjuk, hogy az 
egyesület az elveszéstől megmentetett, és a 
ma hozott határozatok alapján — szorítva 
működését csak a legnélkülözhetlenebb dol­
gokra — oly helyzetbe hozatott, hogy egy­
két év múlva rendes kerékvágásába terel- 
tetve, hasznos működést fejthet ki.

Mindazon határozatokra, s az egyesü­
let állapotára vonatkozó észrevételeink 
közlését fenntartjuk magunknak más alka­
lomra, most csak annak akartunk kifejezést 
adni, hogy találkoztak férfiak, kik az egye­
sületet a hínárból kiszabadítani vállalkoz­
tak s ezek sorában a már eddig fáradozó 
elnök Leidenfrost László, alelnök Foglár 
Lajos urakon kivül, a ma közakarattal 
megválaszt >tt titkár és pénztárnok, Leva- 
tich Lászlót szives örömmel üdvözöljük ; 
és hogy a régi alapszabályok helyett az 
újonnan kidolgozott s a közönségnek na­
gyobb tevékenységi kört biztositó alapsza­
bályok a népes gyűlés által egyhangúlag 
elfogadtattak.

G.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
I.

Kivonat
a lórii óakc.itcs tii-.olt jegylet piri.esuuki jelent-sóböl.

(.*'  úyt.itás es v ■.)

Tapasztalv >. hogy a j • .á o a tűz­
veszélyhez minden segédeszköz n. Ikiil je­
lennek meg, mi által a tűzoltóknak Keveset 
használnak, hogy működésünk hasznosabb, 
eredménvesebb, egyforma s egyöntetű le- 
gyen, indítványozzuk, miként a tizedek 
létrát, csákány t, mintegy 20 kannát szerez­
zenek be, a háztulajdonosok pedig 1 kan­
nának vételére s tartására s tűzhöz való 
megjelenésre kötelez tessenek.

Tűzoltóink szakszerű gyakorlati képes­
sége következő: nagy létra felállítása 5 
másodpercz,- szerkocsi leszerelés 50 másod­
perc?, eiső száma fecskendő felszerelése 2 
perez, második számú fecskendő felszere­
lése 1 perez alatt történik.

Múlt évben Léván csupán 1 nagy tüz­
eset volt. Ez alkalommal a zöldkert utczá- 
ban april 27-kén 5 ház égett le, a házak 
4700 fr. voltak biztosítva. A tűznél 
jelen volt 46 tűzoltó, még pedig: Mészárosné 
házánál 14, Komzsiknái 5, Bobok féle ház­
nál 8, Hlboki házánál 6, Hcrschmaneknál 
4, Bazárnál 9-en.

1886. aug. 23-kán a nagyszecsei tűz­
esetnél 22 taggal részt vettünk, mely alka­
lommal három tűzoltó majdnem áldozata lett 
vakmerősége s ügybuzgalmának.

Jelenévben Gertler Antal őrparancs*  
nok ur egészségi szempontból beadta le­
mondását, melyet a parancsnokság sajná­
lattal tudomásul vett, ügy buzgalmát jegy­
zőkönyvben megörökité, s helyébe Cserey 
Gyula helyettes parancsnokot választó meg.

A többi hiányzó parancsnokok a köz­
gyűlés által következőkép lőttek betöltve: 
Bazár Károly főparancsnok, még egy évig 
a mászó osztály betanítása s vezetésére 
kéretett fel; mely állás a vizsgázottak kö­
zül az építészeti parancsnokkal leend be­
töltve. — Szortárnoknak: Edinger János, 
tiizfelügyelönck; Firtusz Mihály, második 
számhoz vizszerző parancsnoknak: Ráez 
János, tűznél a 2-ik számú szivattyúhoz 
gépésznek s felügyelőnek: Ulreieh Nándor, 
s helyettes fecskendész parancsnoknak: Kiss 
Gyula urak választattak meg.

Utolsó tűzesetnél az úgynevezett pap­
majorja égésénél tapasztahatott ismét a 
nagy vízhiány. Miután a vizeslajtok és 
hordók lassú érkezését a viztöltésnél fel­
merülő akadályoknak tulajdonítjuk, ezen in­
doknál fogva indítványozzuk:

1. A város polgársága felkéretik, hogy 
a tűzveszélyhez a fecskendő gyors megtöl­
tése végett fejenkint legalább 1 kanna vizet 
hozzanak.

2. A -endőrség megkerestetik, hogy 
tűzhöz csak azokat kocsássa ezentúl, kik 
mentő vagy oltó szándékból jelennek meg, 
s igy a tűzoltóknak segitenek.

3. A mümalomnál egy kerék által hajt­
ható szivattyú állitassék fel, mellyel a hor­
dókat gyorsan csekély, fáradsággal meg le­
hessen tölteni.

4. A lótulajdonosok megkerestesse- 
nek s felkéressenek, hogy tűzveszélyhez, 
ha házuktól távol ég és semmitől sem le­
het tartaniok, hordókba vizet hordassanak.

5. A városban évenkint a szükséges 
helyeken egy szivattyús közkút állitassék 
fel, melynek költségét a város, az ipartár­
sulatok, a tizedek, az érdekelt háztulajdo­
nosok fedezzék.

6. A polgárság az egyletbelli belépésre 
kivessék újra fél.

* »
* .Az egylet tagjainak jelenlegi létszáma: 

6 tiszteletbeli, 12 alapitó, 96 pártoló, 17 
parancsnok, 27 mászó, 30 szivattyús, 4 
kürtös, 6 rezervista, összesen 84 működő és 
198 egyleti tag.

Egyletünknek 1886-ban 1143 frt 48 kr. 
bevétele, 1053 frt 31 kr. kiadása, igy az 
év végén 88 frt 17 kr. pénzbeli maradvá­
nya volt.

Egyletünknek 1886 bán főbb kiadásai 
voltak: uj szerekre 355 frt 90 kr., szertár 
javításra 171 frt 17 kr., szolgálati ruha 
illetékre 122 frt 30 kr., rendkívüliekre 55 
frt 67 kr., tűzveszélyhez fuvarokra 23 frt 
70 kr., világításra 13 frt 52 kr.

Az egylet jelenlegi vagyoni mérlege : 
5484 frt 73 kr. értékből áll.

Egyletünk betegsegélyzö tőkéje 180 
frt. 1887. év elején szereztünk 52 frt 49 
kr. oszt. ért. telephont, melynek felállítása 
költség hiánya miatt jövő évre halasztatoit.

Végre, hogy nagyobb eredményeket 
mutathassunk fél, kérjük a n. t. polgársá­
got s az érdekelt közönséget kegyesked­
jenek humánus egyletünket megérdemelt 
becses támogatásuk « pártolásukban továbbra 
is részesíteni.

Kelt Léván, 1887. nov. 12-én.
Pazár Károly 

főparancsnok. 

II.
Köszönet nyilvánítás.

Az idén az őszi gyűjtés alkalmával * 
„Ste fán i a-ár v a h á z“ javára — mint 
azt a gyüjtőiv alapján velünk az árva­
ház felügyelősége közli — adakoztak : 
Boleman Jánosné 1 frt, Boleman Edéné 1 
frt, Rimanóczy Antónia babot, Levatich

Gusztáváé többféle eleséget, Izraelita lel- 
készné 5 kilo lisztet, özv. Lukacs Lajosné 
30 krt, Nyitray Ferenczné 1 puttón bur­
gonyát és babot, Lakner Lászlóné 1 frt, 
Boronkay Antónia 1 frt, Levatich Mártonná 
1 frt, Levatich Irma 1 frt, Kern Teréz 1 
frt, Frommer Ignáczné 50 krt, Dr Kiéin 
Jakabné 1 frt, Bollák Adolfné 1 frt, Fog- 
ler Lajosné 1 frt, Ujfalusy Istvánná 50 kr, 
N. N. 20 kr, Krizsányiná 40 kr, Mácsay 
Lukácsné 1 puttón burgonyát és 1 frtot, 
Litassy Nándorné 1 frt, Ilribik Ferenczné 
50 krt, Behula Bálné 1 puttón burgonyát, 
Heichler Sándorné 20 kr, Mracsna Jakabné 
babot, Bartos Károlyné 50 kr, Jánossy 
Ferenczné burgonyát, Cserey Gyuláné 60 
kr, N. N. 10 krt. (Folyt, köv.)

A .,Steráula-árvaliáx“ c<ndnok*áKa.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
ixoolciloxxx legrixjalolo texxxxélcel

Jézus. Karácsonyi ének. Irta Kudnyáns xky 
Gyula. Ex az idei karácsonyi könyvpiaca legérdekesebb 
és egyúttal legköltöibb jelensége. „Jézus*  el.-ö nagyobb 
kompoziczióju alkotása a költőnek, kinek tavaly meg­
jelent költeményeit (a Fényben áriyban czimíi köte­
tet) épen most >endeltc meg ő felsége a királyné is 
magán könyvtára számára. Jézus valósággal alkalmi 
karácsonyi mii, rendkívül díszes kiállításánál fogva ép 
úgy, mint tárgyánál és tartalmánál fogva. A költő egy 
modern istentagadót állít elénk, a ki karácsony esté­
jén öngyilkos akar lenni, de végül az életnek lelkében 
fölidézett képeiből erőt, hitet és életkedvet nyerve, 
igaz hivő lesz és megszereti az életet, a világot, *2  
emberiséget. Ezt a lelki küzdelmet oly változatot ké­
pekben, oly kőltőileg és annyi megható, szép részlet­
ben írja le a költő hogy müve valóban a legélvezete­
sebb karácsonyi olvasmány. A kötet dirzét emeli Mar- 
gitay Tihamér, Linek Lajos, Széchy Gyula és Goró 
Lajos hat eredeti illusztrácziója. A könyv Budapesten 
Káldor Ferencz kiadásában (Váczi körút 27.) jelent 
meg és ára fűzve 1 frt. 30 kr, kötve 2 frt. 40 kr, 
pompás bőrkötésben 5 frt 50 kr. Ajánljuk a legmele­
gebben mint igen szép karácsonyi ajándék-könyvet 
minden müveit olvasónak.

Irodalmi értesítés. Garamujfalu decz. 2. 1887. 
Tisztelt előfizetőim megnyugtatására van szerencsém 
jelenteni, miszerint: „lgaz-e, h og y mi k a t ho I iku- 
sok mindenben hátra vagy unk s ha igen, 
mi ennek az oka? cimi müvein, még a múlt hó­
napban megnyervén a herczegprimás főpásztori jóvá­
hagyását, azonnal sajtó alá adatott, s amint megjele­
nik, tisztelt előfizetőimnek bérmentesen meg fog kül­
detni. Az előfizetés még mindig elfogadtatik 1 forint­
jával. A tiszta jövedelem a szegény iigyvfogvott kath. 
tanítók főlsegitésére, illetőleg az országos kath. segély­
alapnak van felajánlva. Munkay János garamuj- 
alusi esperes-plebános.

Nyilttér.*)
A késő éjjeli órákban vesszük a tudó­

sítást a f. hó 10-ki „tombola-estély"-lyol 
egybekötött tárgy sorsjáték húzása ereimé 
nyéről, melyet alant közlünk. A nyeremé­
nyek részletes tárgy jegyzéke a nyertes sors­
jegyek megjelölésével — megtekinthető 
Levatich László rendező bizottsági tag ur­
nái, mint szintén a „Nyitrai és Társa" 
könyvkereskedésében. A nyereségek elszál­
lításáról a bizottság 8 nap leforgása alatt 
kér intézkedést, a mennyiben azok az 
„Oroszlán" vendéglő első emeleti 9. számú 
szobájában naponkint d. e. 11—12 óráig át­
vehetők.

Nyertek:
A 13. seriesek 66, 38, 16, 76, 26, 1 

számai- 19. ser. 31, 1, 20, 99, 58, 70. II, 
ser. 45, 90, 72, 49, 78, 71. 23. ser. 3, 18,
96, 81, 79, 34. 16. ser. 96, 84, 4, 98, 86,
8. 38. ser. .50, 86, 66, 73, 1, 62. 40. ser.
80, 23, 17, 41, 97, 12. 50. ser. 1, 3, 70,
58, 34, 18. 29. ser. 3, 78, 97, 99, 34. 2Ó.
ser. 62, 19, 21, 88, 83. 33. ser. 87, 38, 
77, 59, 62. 9. ser. 21, 83, 87, 61, 89. 32. 
ser. 40, 10, 88, 51, 30. 3. ser. 73, 57, 52, 
38, 28. 41. ser. 12, 87, 14, 24, 97. 34. ser. 
24, 87, 23, 27, 72. 18, ser. 11, 28, 89, 55, 
20. 48. ser. 20, 9, 72, 62, 18. 12. ser. 
90, 42, 83, 40, 87. 47. ser. 38, 63, 17, 28, 
33. 39. ser. 49, 19, 30, 61 86. 27. ser.
17, 8, 87, 75. 33. 21. ser, 60, 35, 41, 77, 
61. 44. ser. 52, 48, 54, 39, 85. 7. ser. 
72, 39, 33, 28, 75. 10. ser. 16, 29, 48, 87, 
89. 25. ser. 33, 56, 75, 55, 65. 46. ser, 
8, 39, 60, 22, 1. 31. ser. 29, 33, 15, 6. 
58. 8. ser. 9, 7, 73, 34, 8. 42. ser. 9, 52, 
85, 39, 21. 22. ser. 31, 19, 43, 74, 72,
43. ser. 2, 63, 41, 38, 23. 35. ser. 50, 
75, 20, 51, 10. 30. ser. 32, 26, 49, 6, 70, 
5. ser. 54, 16, 27, 60, 35. 36. ser. 58, 78,
97, 51, 10. 2. ser. 47, 89, 76, 48, 70. 28.
ser. 32, 61, 29, 71, 11. 14. ser. 47, 52,33, 
11, 30. 6. ser. 90, 11, 45, 28, 23. 26. ser, 
15, 68, 92, 57, 75. 15. ser. 79, 14, 30, 61, 
36. 24. ser. 30, 57, 24, 46, 2. 4. ser. 64, 
14, 25, 62, 87. 45. ser. 31, 45, 87, 1, 
75. I. ser. 74. 59, 29, 83, 17. 37. ser.
97, 12, 52, 35, 7. 17. ser. 51, 65, 55, 77, 
95. 49 ser. 80, 94, 64, 78, 1.

*) E rovat alatt közlőttekér nem válal felelőséget 
a — Szerk.

Lévai piaczi-árak.
Rovatvezető: Kónya Józzef, városk’pitány.

Búza: tn.-mázsánként 6 frt — kr, 6 frt 
60 kv! Kétszeres 5 frt 10 kr, 5 frt 50 kr, 
Rozs 5 frt. 5 frt 20 kr. Árpa 5 frt 50 kr.
6 frt — kr. Zab 4 frt. 80 kr. 5 frt. — 
Kukorfcza 6 frt. — kr, 6 frt 50 kr, Bab 
6 frt, 80 kr. 7 frt. - kr, Lencse 6 frt, 50 
kr, 6 frt 80 kr. Köles 4 frt. 50 kr. 5 frt.
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legolcsóbb gyári arakon kaphatok

Van szerencsénk a közelgő karácsonyi idény alkalmából dúsan felszerelt raktárunkat a n. érd. közönség szives figyelmébe ajánlani. 
Kaphatók a magyar és német remekírók pompás díszkötésben: legújabban megjelent díszes albumkiadások. Ifjúsági iratok és képes 

könyvek nagy választékban
íróasztali dísztárgyak, íróasztal készülékek, albumok különféle alakban, finom bőr és peluehe kötésben, szivarállványok

disz levélpapírok ízléses dobozokban
újévi üdvözlő jegyek

3402 és 3624/887. szám.

II.

Árverési hirdetmény-
Az ar -maróthi kir. törvényszék, mint tlkvi li.ito- 
részéről közhírré tétetik, hogy A-ll-r Ármin ügy­

véd nagytapolcsáuyi lakosnak Kosovszki Jakab rado- 
biczai Ínkos végrehajtást szenvedő ell ni 53 irt 80 kr. 
tőkekövetelése, ennek 1886. évi szeptember lm l »o 
„apjától járó 6 •/. kamatai, továbbá a mar e< d.g 
24 frt 50 art teV3, úgy az ezennel 8 irt 10 krlmn 
megállapított, valamint a még felmerülendő költségé, 
továbbá b) Vincze Gyula nr.-maróthi ügyvédnek ugyan 
az elleni 13 frt tőkekövetelése és ennek 18si. ovi 
május hó 12-től járó 6»/„ kamatai, továbbá a mar 
eddig 9 frt 90 krt tevő, valamint az ezeime o 
15 krban megállapított költségei és e) Kmeth szn ■ 
Zsitnik Alojzia oszláuyi lakosnak ugyanaz ellen 16ö 
frt tőkekövet, lése ennek 1886. évi sz -pt.mber 31-te 
folyó 8 0 „ kamatai és a már eddig 20 *it  80 
tevő költségei kielégítése végett lefoglalt következő 
ingatlanok 11. m. Kosovszky Jakabnak a 
vezett törvényszék területéin z tart 
sé.ri.eli 34. számit telekjegyzőköuyvber. A 
sorszámok alatt foglalt birtoktestben. 252 frt becsét- 
tékii ’/9 az ngyanottani 35. száma tjkvber. A. I. 1 - 12. 
sorszámok alatt foglalt birtoktestbe.. 87 
tékii 1 , közös tulajdoni jutalékai 1838. 
hó 30. napján d. e. 9 órakor Rmlobicz 1 
a község házánál megtartó <!•'• híréi á.■ 
kikiáltási áron alul eladatni fognak-

1-ör. A megállapitott kikiáltási ár, a felit kiilön-

fenn inegne- 
■»zó Radobicza k’k*-

I. 1 — 10.

frt bvcser- 
évi január 
helységben 

árverés u’ján, a

külöii kiirt becsérték lesz.
2- or. A venni szándékozik tartoznak az árverés 

alá bocsátott ingatlanság kikiáltási aranak 10 ’/0-át 
bánatpénzül készt éuzben vagy óvadékképes ertekpa- 

pírban letenni.
3- <>r. A'vételár 3 egyenlő részletben es pedig az 

első részlet az árverés jogerőre emelkedésétől számi- 
tandó 30 nap. a második részlet ugyanazon naptól 
számítandó 60 nap, a harmadik részlet ugyanazon 
naptól számítandó 90 nap alatt fizetendő.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos 
órák alatt ezen telekkönyvi hatóságnál és Radobicz 
község elöljáróságánál is megtekinthetők.

A radobiczai 173, 177, x80 és 194. szán... telek- 
jegyzőkönyvben ingatlanokra és a 34. számú telek- 
jegyzőkönyvbeli A. -g 1-7. sorszámok alatti ingat­
lanokra nézve az árverés elrendelése megtagadtunk, 
mert a 173. számú tjkvbclik a végrehajtatást követe­
lései nem terhelik a 34. száma tjkvbeli A. -j- 1-7.
a 177. számú tjkvbeli A. + 1-2. a 180. számú 
tjkvbeli A. 4- 1 — 3 és a 194. számú tjkvbeli A. + 
1_ 19, sorszámok alatti birtoktestek, illetve a végit
hajtást szenvedőnek azokbaui jutaléka, adója pedig 
nincs külön-kiilön kimutatva sem elfogva azok ki­
kiáltási ára a végreh. törv. 155. §-.iak megfelelőéi.

végrehajtást szenvedő Kelemen Andrásáé szül. Ruzsik 
Aranka, valamint, a társtulajdonos Karácsony István, 
Kovács Anna férj. Karácsony Farenczné, Kelemen 
Antal, Kovács István és kiskorú Kovács Istvánnak 
a fenti Ívben A | 1. so szám alatti fekvőségükre
160 frt, továbbá az A |~ 2. sorszám alatti fekvősé- 
giikre 160 frt — továbbá az A. | 5. sorszám alatt 
fekvőségükre 80 frt és az A. 4 6. sorszám alatti 
fen'ősegükre 96 frt, továbbá Kelemen Andrásné szül. 
Ruzsik Arankának a lekéri 43. sz. tjkvben A. I. 2, 
4, 6 és 8 — 10. sorszám alatt felvett fekvöségbeni 
rész illetményére 75 frt, továbbá az A. II. 2, 4. 6 es 
X--10. sorszám alatti fekvöségbeni ’/6 rész illetmé­
nyére 75 frt, továbbá az A. III. 2. 4, C es 8 —10. 
sorszám alatti fekvöségbeni 1 B rész illetményére 75 frt 
továbbá úgy a végrehajtást szenvedett Kelemen And­
rásné szül. Ruzsik Aranka, valamint a társtulajdonos 
Kelemen István, Keb-mvn Antal, Molnár Andrásné 
szül. Kelemen Mária, Kelemen István, Juhász Ist­
vánná • ziil. Kelemen Anna, Kelemen Tamás, Kelemen 
Jónás kis’;. Kelem m Borbála és kk. Kelemen József­
nek az A 4- 1. smsz. alatti fűk'ősegükre 132 frt 1 
— továbbá az A. -j- 2. sorszám alatti fekvőségükre 
132 frt, t< vábbá az A 4’ 3. sorszám alatti fekvősé- 
giikre 132 frt, továbbá K-h mén Andrásné szül. Ró­
zsik Arankának az A. 4. sorszám alatt fekvőség- 
beni ’/« resz illetményére Ó0 frt továbbá az A 1. ( 
sorszám alatti fekvöségbeni ’/« illetményére 5 frt
végre az A 4‘ d*  sorsz. alatti fekvöségbeni l/6 rész
ill • lm<:! y< re az árv.n st 50 írtban ezennel meir
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a
fennebb megjelölt ingatlanok az 1887 . évi Öe 
ezember hó 16 ik napján délelőtti 10 órakor
Lekér községben a biró házánál megtartandó . 
nyilvános árverésén a megállapitott kikiáltási áron 
akii is cladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
b esárának 10° y-át vagyis a lekéri 63. ívben az A. I. 
1 — 11. sorsz. alattira 62 frt. 60 kr. az A II. 1— II. sorsz 
alattira 62 frt 60 kr. az A [ 3 sors'/.alattira 4 frt 40 
kr.. az A----4. ssz. a!:lt. 4 írt 40 kr, az A | I ssz. akit.
Ili frt— aiA 4- 2 sorsz. al Útira 16 fer — az A 1-
5 sorszám alattira 8 ír:, az A J- 6. sorszám alattira
9 frt 60 kr-, továbbá a lekéri 43. ívben az A. 1 2
4. 6 és X—10. sorszám alattira 7 frt 50 kr., az A.
II. 2, 4, 6 és 8 —10. sorszám alattira 7 frt 50 kr.,
az A. III. 2, 4, 6 és 8 — 10. sorszám alattira 7 frt
50 kr. az A 1. sorszám alattira 13 frt 20 kr., az
A. 2. sorszám alattira 13 frt 20 kr., az A 4* o.

meg nem állapíttathatott.
" Néhai Kmctl.y Pál jebr. hit. ismeretlen örökösei 

képviseletére ügygondnokul Hrnska József helybeli 

ii<rvvéd neveztetik ki.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi l.atosag 

Ar.-Marótlion, 1887. évi október hó 14.

sorszám alattira 13 frt 20 kr. az A -p L sorszám 
alattira 5 frt, Az A -f- 5 sorszám alattira 5 frt, az 
A -|- 6 sorszám alattira 5 frt készpénzben, vaj. v az 
1881. LX. t. ez. 42. § ában jelzett árfolyammal szá­
lú’tolt és az 1881. évi november hó 1-éii 3333. sz. 
a. kelt igazságügyminiszteri rendelet X. §-abau 
kijelölt óvadékkképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 18X1. LX. t. ez. 170. §-a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Léván, 1X87. máj. 28-án.
A lévai kir. j bíróság, minr tlkvi hatóság.

1982/1887. sz.
III.

Szabó Gusztáv 
kir. törvényszéki biró.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, lmgv Toldi l’ál végrehajtatnak 
Kelemen Andrásné szül. Ruzsik Aranka vegrchaj.ást 
szenvedő elleni 37 frt 50 kr tőke és 3 sz-ipn búza 
vagy ennek 2 frt 50 kr. egyenértékű követelés iránti 
végrehajtási ügyében Kelemen Andrásné szül. Ruzsik 
Ariikénak a lekéri.63. s*..  tjkvb n A. I. 1 — 11- sor­
szám alatti fekvöségbeni, ugv ac azon épült 58. ösz- 
szeirási száma lakházbani */8 rész illetményére 626 
frt, _ továbbá az A. II. 1 — 11. sorszám alatti fek- 
vőségbeni és az azon épült 5X. összeirási száma lak­
házba ii 78 rész illetményére 626 frf, továbbá az A

3. sorszám alatti Lkvőségbeni .?/r rész illetményére 
44 — továbbá az A -f- 4. sorszám alatti tekvö-
ségbeni ’/s reHZ iHataiéiiyére lrí’ — továbbá agy a

Gyenes Józsaf kir. jbiró.

T7
❖
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•> /Wk 7 arany és ezüst érmet <
ny0Ft *

leg'jc’blo

KÉZI HARMONIKA AV
& Ariston, Eufcnium, Melyfon, és A
r F wLA, ezek hanqjeayei. 1

Cziterák 8 frt 50-töl 80
♦ forintig. ♦
♦ Különösen ajánlja legújabb patent
♦ hangverseny cziteráit, mindennemű
$ hangszereit, hegedű, fuvola, klari- ♦
A nét, szájharmonikáit, oeearináit, ze- ir nélc albumait stb.

TRIMMEL N. JÁNOS ♦
harmonika gyár és hangszer-raktár. 4

IlÉCft. 4
4 Képes árjegyzékek harmonika és hangsze A
r rekról ingyen és bérmenfve. — Színezett ár- ▼
♦ jegyzékek ismételadóknak 1 frt előlegen be-

♦ küldés mellett. ♦
-t-

ANTIPHYLLOXERICUM
biztos szer a phylloxera tősgyökeres kiirtására.

Tanácsokat osztogat a föltaláló

S Z KA L LA ANTAL
gyógyszerész a „Szent Józsefhez'1

Budapest, Vili, kér., Mária T e r é z i a-t é r.

PESTRE! <? 
EECSEE 1 T3 
minden elöpénz nélkül

50 kr&jczáros részletfizetésre
H0WE-, ANGER-, SINGER-, WEI1LEIL

5 évi jótállás mellett kaphatnak.

y Család: czélokia 5 évi jótállás mellett Sínger-gÓ- 
.t. pékét ajánlok öli írtéi t. Használt gépek becscréltctnck, 
? vagy igazittatnak jutányos áron. GéptÜk, részek és CSÓ-
y nak raktáromon mindig; találhatók.
4 1

187 FISCHER MIKSA kereskedése

Dr. Popp-féle
illatcs gyógy

növény-szappan
vegyileg megvizsgálva s számtalan 
orvosi és gyógyászati tekintély által 
a bőrre nézve a legjobb s lég valódibb­
nak elismerve, már 18 év óta a leg­
jobb sikerrel alkalmazva mindennemű 
börküteg ellen, különösen abürviszke- 
teg, a sömör, kosz, fej- és szakáik jrpa, 
fagydaganat, labizzadas és a rüh el­
len. Ara 30 kr.

Dr. POPP J. G, urnák

Miután hat éven át szenvedtem 
egy bizonyos bői k ütegben, mely el­
len négy orvos is gyógykezelt a nél­
kül, liogy attól megbirtak volna sza­
badítani, végre az ön növényszappa-

NYOMATOTT NYITRAI Éfl TÁRSÁNÁL Léván 1887.

Léván.

nánál kerestem menedéket és az a 
legjobbnak bizonyult s én nem va­
gyok képes önnek hálámat elegendő­
képen kifejezni.

Egyenesen önhöz fordulok, mert 
a gyógyszertárakból már néhánvtzor, 
bár egészen az önéhez hasonóan cso- 
magoltakat kaptam, mégis azt vagyok 
kénytelen hinni, hogy azok liamisi- 
tottak, mert én az én kedves szép setét 
szürke szappanomat egyedül csak ön 
tol remélem nyerhetni.

Kérem önt az idezárt összeg ere­
jéig szíveskedjék nékem az ön gyógy- 
hatásos növényszappanából küldeni. 
Mély tisztelettel

Franz Amália
(l’rerau.)

Kaphatói: Léván, Böleinau Ede es Med- 
veczkv Sándor urak £yój;vsz.ert.íráhan, Báthban 
Zsilkáv I„: Aranyos-Maróthon: Siinouides 1’., 
Nagy Sallóban . Zsarum L.. Uj-Bányán : Vitko- 
vics J., Cervinka M., Verebélyea: Bercneiy őz- 
vegye Bakabányán: Molnár S., Selmcczen: Mar 
gó'sy J. Xztankay F-féle

gyógyszertárakban
és Neumann .1. kereste lésében: Nyitfán: Koiács 
J, és Toiubor C. urak gyógyszertáráhan.
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